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Samenvatting 
Op vraag "1. Welke sport(en) beoefent u?" antwoordt 45% van de respondenten: "Wandelen". Zie 

pagina 5. 

Op vraag "1.1 Waarom sport u?" antwoordt 93% van de respondenten: "Voor mijn gezondheid/om 

mij fitter te voelen". Zie pagina 6. 

Op vraag "1.1 Waarom sport u niet?" antwoordt 30% van de respondenten: "Ik kan niet (meer) 

sporten vanwege een blessure/mijn gezondheid”. Zie pagina 6. 

Op vraag "1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld?" antwoordt 65% van de respondenten: "Meerdere keren 

per week". Zie pagina 7. 

Op vraag "1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool?" antwoordt 44% van de 

respondenten: "Ja, ik ben lid van één sportvereniging of sportschool". Zie pagina 7. 

Op vraag "2. In hoeverre bent u in het algemeen (on)tevreden over de sportvoorzieningen in uw 

buurt? " antwoordt in totaal 60% van de respondenten: "(zeer) tevreden". In totaal antwoordt 6% 

van de respondenten: "(zeer) ontevreden". Zie pagina 8. 

Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen in 

uw buurt?" antwoordt 56% van de respondenten: "Door het brede aanbod aan sportvoorzieningen". 

Zie pagina 9. 

Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen in 

uw buurt?" antwoordt 35% van de respondenten: "Door de kleine hoeveelheid sportvoorzieningen 

buiten". Zie pagina 10. 

Op vraag "3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te sporten?" 

antwoordt 37% van de respondenten: "Sporten meer promoten onder kinderen". Zie pagina 11. 

Op vraag "4. "Er zijn voldoende sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in mijn buurt."" 

antwoordt 63% van de respondenten: "Weet niet/niet van toepassing". Zie pagina 12. 

Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen voor 

mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 43% van de respondenten: "Door het brede 

aanbod aan sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie pagina 13. 

Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen 

voor mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 62% van de respondenten: "Door het 

beperkte aanbod sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie pagina 14. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipAsten, waarbij 440 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek  TipAsten 
Onderwerp  Lokaal sporten 
Enquêteperiode  15 juni 2022 tot 26 juni 2022 
Aantal vragen  12 
Aantal respondenten  440 
Foutmarge  4,6% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum  4 juli 2022 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±4,6%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in samenwerking met Weekblad Peelbelang.  

• Op 15 juni 2022 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 21 juni 2022 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar leeftijd. 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 

  

In bovenstaande grafiek zien we de afspiegeling op basis van leeftijd. In de grafiek is in de respons 

een oververtegenwoordiging te zien in het percentage respondenten > 65 jaar. Ook is een 

ondervertegenwoordiging te zien in het percentage respondenten < 40 jaar ten opzichte van de 

populatie. De resultaten zijn gewogen naar leeftijd in de populatie.  

  

33%

43%

24%

14%

44% 42%

< 40 jaar 40 tot 65 > 65 jaar

Respons en populatie naar leeftijd

populatie respons

(n respons = 418)
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2. Resultaten 

In iedere gemeente zijn verschillende mogelijkheden om te sporten. De ene inwoner sport 

bijvoorbeeld graag in teamverband, de andere staat liever alleen op het veld. Ook is er voor de ene 

inwoner een ruim aanbod om uit te kiezen, waar het aanbod voor andere inwoners  beperkt kan zijn 

door persoonlijke interesses. Graag horen we van u hoe u het sporten in uw gemeente ervaart. 

 
Op vraag "1. Welke sport(en) beoefent u?" antwoordt 45% van de respondenten: "Wandelen". 
Zie toelichtingen op pagina 15. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 

‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 

 

 
Op vraag "1.1 Waarom sport u?" antwoordt 93% van de respondenten: "Voor mijn gezondheid/om 
mij fitter te voelen". Zie toelichtingen op pagina 16. 
 
Onderstaande vraag is alleen getoond aan respondenten die vraag 1 hebben beantwoord met ‘Ik 
sport niet’.  
 

 
Op vraag "1.1 Waarom sport u niet?" antwoordt 30% van de respondenten: "Ik kan niet (meer) 
sporten vanwege een blessure/mijn gezondheid”. Zie toelichtingen op pagina 17. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 

‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld?" antwoordt 65% van de respondenten: "Meerdere keren 
per week". Zie toelichtingen op pagina 18. 
 
Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 

‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool?" antwoordt 44% van de 
respondenten: "Ja, ik ben lid van één sportvereniging of sportschool". Zie toelichtingen op pagina 18. 
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We zijn benieuwd hoe u denkt over de sportvoorzieningen in uw buurt. Zo kunnen de kwaliteit, 
diversiteit, het aantal en de kosten van belang zijn voor de (on)tevredenheid over de 
sportvoorzieningen. 
 
We horen graag van u in hoeverre u in het algemeen (on)tevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt. 
 

 
Op vraag "2. In hoeverre bent u in het algemeen (on)tevreden over de sportvoorzieningen in uw 
buurt? " antwoordt in totaal 60% van de respondenten: "(zeer) tevreden". In totaal antwoordt 6% 
van de respondenten: "ontevreden".  
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(n=430)
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘Zeer tevreden’ of 

‘Tevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt?" antwoordt 56% van de respondenten: "Door het brede aanbod aan sportvoorzieningen". 
Zie toelichtingen op pagina 19. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘Zeer ontevreden’ of 

‘Ontevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt?" antwoordt 35% van de respondenten: "Door de kleine hoeveelheid sportvoorzieningen 
buiten". Zie toelichtingen op pagina 20. 
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Gemeenten stimuleren inwoners op verschillende manieren om te sporten. Zo kan er gedacht worden 
aan het organiseren van sportactiviteiten voor bijvoorbeeld basisschoolleerlingen en subsidies voor 
inwoners die geen middelen hebben om een lidmaatschap te kunnen betalen voor hun zoon/dochter. 
 

 
Op vraag "3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te sporten?" 
antwoordt 37% van de respondenten: "Sporten meer promoten onder kinderen". Zie toelichtingen 
op pagina 20 en verder. 
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(n=415)
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Voor een inclusief sportaanbod is het van belang dat er voldoende sportvoorzieningen in de buurt zijn 
voor mensen met een beperking. In de volgende stelling vragen we u om uw mening wat betreft dit 
onderwerp. 
 

 
Op vraag "4. "Er zijn voldoende sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in mijn buurt."" 
antwoordt 63% van de respondenten: "Weet niet/niet van toepassing". 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘Zeer tevreden’ of 

‘Tevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen voor 
mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 43% van de respondenten: "Door het brede 
aanbod aan sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie toelichtingen op pagina 24. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 4 met ‘Zeer ontevreden’ of 

‘Ontevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen 
voor mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 62% van de respondenten: "Door het 
beperkte aanbod sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie toelichtingen op pagina 
24. 
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3. Bijlage: toelichtingen 

1. Welke sport(en) beoefent u? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere sport, namelijk: 
• Aerobic  en liefst ook boogschieten 

• Algemene kracht- en conditietraining 

• Aquajoggen, (senioren)tennis 

• B in Shape 

• Badminton (2x) 

• Badminton en dammen 

• Badminton, mountainbiken 

• Bij Kievief (All Stars) Tennis 

• Biljarten (4x) 

• Biljarten wandelen met de hond 

• Bootcamp (5x) 

• Buiten bewegen 

• Crossfit (3x) 

• Crossfit, hittboksen 

• Fiets hometrainer 

• Fietsen 

• Fitnes 

• Fitness 

• Fitt Stap 

• Geen ben zwaar invalide 

• Golf (12x) 

• Golf, Biljarten 

• Golf, Padel 

• Golf, pistoolschieten 

• Golf, sport gekocht pakket voor 1 jaar. 

• Golfen (2x) 

• Gym 

• Gym voor ouderen 

• Gymnastiek 

• Handbal (4x) 

• Handboogsport 

• Hockey (4x) 

• Ijshockey paardrijden 

• Ik tennis graag maar dat mocht niet zonder QRcode 

• Ikzelf powerwalken, mijn kinderen freerunnen, judo, korfbal 

• Jeu de boule 

• Jeu de boules (2x) 

• Jeu deboules 

• Kettlebell 

• Korfbal (4x) 

• Korfballen en zwemmen 

• Krachtclub (2x) 
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• Krachttraining 

• Kruisboogschieten 

• Lopen 

• Mountainbiken 

• Oefenen in warmte cabines 

• Padel 

• Padel / tennis 

• Personal training / bootcamp 

• Pilates (3x) 

• Pilatus (2x) 

• Pilatus en Melt 

• Qi gong 

• Schietsport 

• Taekwondo 

• Tennis (24x) 

• Tennis Dammen 

• Tennis en rowing 

• Tennis voor ouderen 

• Tennis, 

• Tennis, golf 

• Tennis, Squash 

• Tennis, Toerfietsen al dan niet in clubverband 

• Tennis/padel 

• Tennissen 

• Trap af-trap-af bij ons appartement. 26-af-26-op. Verder wandel ik ong. 5 km p/d. 

• Triathlon 

• Trimzwemmen bijna elke dag nederland in beweging 

• Tuinieren 

• Turnen + teakwando 

• Turnen en zwemmen 

• Via fysio 

• Vissen 

• Volleybal (3x) 

• Volleybal en bodyfit 

• Volleyen 

• Wandelen 

• Watersporten 

• Zumba 

• Zwemmen (17x) 

• Zwemmen en badminton 

• Zwemmen en slenderen 

• Zwemmen, triathlon 
 

1.1 Waarom sport u? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 

Andere reden, namelijk: 
• ,,, 

• Bewegen 

• Ik geef al 25 jaar leiding aan Immer Weer en 17 jaar aan de StAllppers 
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• Ik gids in een wandelgroep. Doel is mooie gebieden bezoeken om mensen bewust te maken hoe 
natuur er ook alweer uitzag. Iets dat in het buitengebied aan een teloorgang onderhevig is door 
invloed van de agrarische wereld. 

• Leuk om te doen 

• Leuke bezigheid. 

• Meedoen als fluitist 

• Meedoen met Alpe ‘’HuZes 

• Mentale gezondheid 

• Naruur beheer 

• Om beter de dagelijkse beslommeringen aan te kunnen 

• Om blessures te voorkomen 

• Om de conditie op pijl te houden 

• Om de tijd door te komen 

• Om in de buitenlucht te verblijven en rond te kijken. 

• Omdat ik het leuk vind 

• Omdat ik het leuk vind en me erin kan afreageren en ontspannen 

• Ontspanning 

• Op gewicht blijven 

• Parkinson 

• Plezier, vakantie 

• Voor het gewicht en diabetes 
 

1.1 Waarom sport u niet? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere reden, namelijk: 
• 80 jaar 

• Actief binnen muziekverenigingen gemeente Asten. Maak liever muziek dan sporten 

• Arbeids intensieve arbeid 

• Begeleiding nodig 

• Ernstige rug klachten 

• Fiets en wandel in vrijetijd 

• Geen sportmogelijkheid en begeleiding die bij mijn beperking past. 

• Heb een actieve baan, doe aan ehbo / lotus. motorrijden. 

• Ik ben 80 jaar oud 

• Ik ben geen actieve sporter maar ook volg wel alle sporten via de media 

• Leef tijd 80 

• Leeftijd 

• Omdat ik niet welkom ben/was zonder QR code 

• Sporten is niet goed voor de gezondheid. 

• Te oud 

• Zeer weinig interesse 

• Zwaar lichamelijk beroep 
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1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld? 
Toelichting 

Meerdere keren per 
week 

• 1x per week fitt stap en diverse keren per week wandelen 

• Aanvullend is het bezig zijn in de volkstuin een uitstekende vorm van 
bewegen. 

• Doel is 5-6x per week. 
 

1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool? 
Toelichting 

Ja, ik ben lid van 
één 
sportvereniging 
of sportschool 

• Ik ben niet meer actief lid, alleen rustend lid 

• Ik ben rustend lid van de voetbalvereniging. Ik coach een team en fluit met 
enige regelmaat wedstrijden bij een jeugdteam 

• Ik ben tevreden over het aanbod van sportvoorzieningen in de buurt. 
Daar waar het een openbare voorziening betreft, is onderhoud een blijvend 
punt van aandacht. 
Mogelijk kan er meer aandacht (reclame) gemaakt worden voor medisch 
fitness voor 

• Infinity 
 

Nee, niet meer. 
Ik ben voorheen 
lid geweest 

• Heb yoga gedaan maar de school gaf teveel leden les in een te kleine 
ruimte zeker met het oog op Corona 
 

Nee • Ik ben geen lid van een sportvereniging of sportschool, maar wel van een 
yogastudio en jammer dat deze en andere mogelijkheden door u niet 
genoemd worden in de keuzes. Het beperkt het begrip “sport” mijns 
inziens. Sportvoorzieningen krijgt zo een wel heel erg sportschool, voetbal, 
korfbal en hockey inhoud. Ook sportvormen waarbij het uitgangspunt juist 
niet sociaal, actief, in groepsverband en algemeen geldend worden zo 
onvoldoende op hun maatschappelijke en persoonlijke importantie 
ingeschat. Ik mis de voor mij van toepassing zijnde keuze in het overzicht. 

• Ik gids bij Immer Weer, een lokaal wandelclubje. Het is geen vereniging. 
Dus een ieder die mee wil wandelen is welkom. 

• Jeu de boules Ommel is geen echte vereniging. 

• Sport bij de cirkel in Helmond in loophuis voor kankerpatiente 

• Wandelen en fietsen doe ik wanneer het mij uitkomt. In een groep ben ik 
aan tijdstippen gebonden én ik  vind het onveiliger. 
Voorzieningen zijn onbeperkt aanwezig. 
 

Weet niet • Lid van Kievief (All stars) . 
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2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de 
sportvoorzieningen in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk 
• Aanbod sportscholen voldoende maar relatief duur. Heeft gemeente geen/weinig invloed op? 

Ben van mening dat er meer financiële ondersteuning moet komen voor kleine 
sportverenigingen, bijv. korfbal. Deze clubs worden volledig door vrijwilligers gerund en 
contributie is hierdoor laag, maar belasting van vrijwilligers is enorm. Bovendien vind ik 
teamsport véél gezonder voor jongeren dan individueel in de sportschool sporten. 

• Aanbod vergeleken bij de grootte van de gemeente is (ruim) voldoende qua kwaliteit en 
kwantiteit. 

• Als wandelaar en fietser houd ik vooral van het groen. Dat is hier voldoende aanwezig. 

• De voetbalvelden, zowel kunst- als natuurgras, liggen er mooi bij. 

• Door de combinatie van bovenstaande factoren waardoor er keus voor de deelnemer/gebruiker 
is. 

• Door de ligging van de huidige sportaccommodatie sporthal ‘De Schop’ 

• Door het aantal sportvoorzieningen 

• Door het prima functioneren van de sportclub waarvan ik ld ben 

• Er is van alles wat 

• Het past bij mijn behoeftes 

• Ik ben lid bij ‘t Root. Daar wordt alles netjes bijgehouden en alles goed geregeld. De andere 
voorzieningen ken ik minder goed. 

• Ik fiets en daar heb ik niet vel voorzieningen nodig, alleen goede wegen 

• Ik heb geen voorzieningen nodig. Ik gebruik bestaande wegen en paden. 

• Ik maak er geen gebruik van 

• Locatie dichtbij in de buurt 

• Mijn leeftijd legt me beperkingen op daarom vind ik het belangrijk dat ik in de buurt kan 
wandelen en fietsen. 

• Mooi centraal op het plein in Ommel. 

• Omdat de sportschool die aan mijn wensen voldoet, er is. 

• Op de meeste plekken goede wandelpaden. 

• Opzich genoeg te doen 

• Redelijk sturende vraag met dito antwoorden.  Hoe gaat deze input vertaald worden en 
omgezet in conclusie of advies? Dat ik tevreden bent, zegt niets over bereikbaarheid of aanbod. 
Maar voor nu tevreden 

• Veel natuurgebieden om te wandelen en te fietsen 

• Voor mijn sporten heb ik geen voorziening nodig. 

• Voor wandelen en fietsen kun je de openbare weg gebruiken 

• Wat nodig is dat is er wel maar alles kost geld 

• Watcik zelf nodig heb, dat is er in elk geval. 

• Zeer uitgebreid mtb netwerk in de regio. Goede kunstgras tennisbanen in Heusden 

• Zwembad met goede begeleiding 
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2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de 
sportvoorzieningen in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk: 
• Denk bv beter onderhoud trimbos dijkstraat. Ook bv evenenententerrein kan dmv 

kwaliteitsimpuls aantrekkelijker worden 

• Er is niet voor kankerpatienten 

• Er is voor de jeugd in Heusden geen enkele mogelijkheid om op een goed onderhouden 
(gemeentelijk) voetbalveld mét goals en vangnetten o.i.d. te spelen. De voetbalclub laat 
dit eveneens niet toe, niet in Heusden en ook niet in Asten. Er zijn in Heusden 2 
openbare sportvelden maar die worden niet- of slecht onderhouden, er zijn geen 
netten in de goals aanwezig, geen ballenvangers. Hierdoor is voetballen op zulke velden 
niet te doen! 

• Geen sportaanbiedingen die passend zijn voor mij. 

• Ik doe begeleid sporten en dat is in Asten nergens in deurne wel 

• In Asten staan nergens turn/bewegings toestellen 

• Openbare voetbalveldjes zijn in zeer slechte staat. 

• Te weinig buiten sporten doordeweeks overdag 

• Te weinig mogelijkheden voor een betaalbare prijs 
 

3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te 
sporten? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere manier, namelijk: 
• Abonnement wat in alle sportscholen geldig is, de een sport hier, de ander daar zo kun je nooit 

eens afspreken om samen te sporten 

• Actieve participatie in bijvoorbeeld Leef 

• Atributen buiten plaatsen welke uitnodigen om te sporten 

• Beter aangeven valnwandelroutes 

• Beter onderhoudt aan voetbalveldjes. 

• Buiten de “actieve” sporten ook aandacht besteden aan sporten die juist tot anders kijken naar 
presteren en lichamelijke activiteit kunnen leiden. Gezonde geesten en gezond lichaam: die 
combinatie is toch algemeen (h)erkend. 

• Buiten fitness apparatuur en monkey bars  / calisthenics. Laag drempelig buiten sporten. 

• Buitenvoorzieningen geschikt maken. Sportvelden zonder konijnenhollen en met gras 

• De openbare ruimte geschikt en veilig maken voor sporten. 

• Een (betere) trimbaan aanleggen inclusief goed hardloopparcours verhard. 

• Ergens een gratis buiten sport tuin realiseren 

• Financieel bijspringen voor niet sport gerelateerde zaken zoals de energietransitie 

• Financiële ondersteuning enkel voor de mensen die anders niet kunnen sporten 

• Fitnessplein! 

• Fitnesstoestellen in openbare ruimte/ auto binnen dorp laten staan stimuleren 

• Gratis toegankelijke faciliteiten in bijv. parken 
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• Het aanbod inzichtelijker maken vanuit gemeente. Denk daarbij ook aan wandel, hardloop en 
fietsroutes. Maak het bewegen an zich toegankelijker door het zichtbaarder te maken 

• Initiatieven van burgers niet tegenwerken 

• Johancruif veldje maken bij de loverbosch 

• Klinkt flauw, maar zo breed mogelijk inzetten. Wat mij betreft ook parallel aan ontmoedigen 
ongezonde leefstijl (alcohol, vet, suiker). Dus bc meer subsidie als een verenging geen alcohol 
schenkt of vette hap verkoopt. 

• Laagdrempelig aanbieden vanuit de gemeente 

• Leerkracht l.o. aanstellen voor alle uren basisscholen in Asten 

• Meer goede wandelpaden rondom Asten. 

• Meer laagdrempelige en groene buitensportvoorzieningen 

• Meer sportfaciliteiten in de openbare ruimte met bijv. trainer 

• Meer sportfaciliteiten verzorgen in het park of op het evenemententerrein 

• Meer wandelpaden voor ommetjes zonder auto’s 

• Mogelijk tot sporten op evenemententerrein 

• Mogelijkheden aanbieden voor op maat sporten te kunnen realiseren. 

• Niet alleen promoten maar gezond gedrag (dus ook sporten) stimuleren door het te belonen en 
in het gedragspatroon van mensen te passen. 

• Niet te sluiten met lockdowns. Hierdoor verliezen mensen de inzet om te sporten 

• Onderhouden van wandel fiets route, fitnes en groepslessen yoga ed in de buitenlucht 

• Ondernemers en evenementen steunen welke iets met sport doen. Mensen moeten intrinsieke 
motivatie hebben om te sporten 

• Ook in vakantieperioden moet gesport kunnen worden, willen we als ouderen voldoende fit 
blijven 

• Op alle scholen basis voortgezet onderwijs sporten verplichten. 

• Op het evenementen  terrein sportdingen plaatsen  ( goed in het zicht staan ) 

• Openbare fitnesplekken 

• Openbare sportvelden goed onderhouden, goals voorzien van (stalen) “netten”, veilige 
ballenvangers achter de goals plaatsen. 

• Organisaties steunen (financieel) om sportevenementen te organiseren voor primair en 
middelbaar onderwijs. Leerkrachten komen daar lang niet altijd aan toe. 

• Organiseer gericht sportevenementen voor verschillende leeftijdsgroepen 

• Persoonlijke verantwoordelijkheid. Overheid is voorwaardenscheppend en moet mensen die 
het niet kunnen betalen ondersteunen 

• Schoolzwemmen weer invoeren 

• Sport toestellen plaatsen in parken 

• Sporten in de georganiseerd sporten in de buitenlucht 

• Sporten is prima, maar waarom moet een gemeente (ik dus) daar een bijdrage aan leveren. 
wanneer dit is om het overgewicht terug te dringen, ga op zoek naar gewichtsconsulenten. 

• Sportpark nog meer inrichten als sportcampus. Binnen- en buitensport op 2 locatie vergroot 
mogelijkheden voor samenwerking en  ontwikkeling van nieuwe sport(verenigingen) 

• Sportparken centrale ligging in Asten ipv bij T Root. Uitbreiding asten is helemaal bij de 
koestraat! Dit ivm afstand! Maak gebruik van locatie de schop! Opknappen + uitbreiden. Heel 
grasveld erachter. 

• Teamsport stimuleren, en financieel meer ondersteunen. 

• Toestellen buiten in wijken of parken 

• Upgraden van bestaande binnensportaccommodaties, sporstimuleringprogramma's voor alle 
leeftijden 

• Verenigingen steunen met advies tav organisatie en financiën 

• Verenigingen voldoende subsidiëren 
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• Vooral ondersteunen van de sportverenigingen. Zij kunnen dan hun sport promoten. 

• Wandelen stimuleren met meer rustbankjes op mooie routes/plekjes 

• Zorgen voor een aantrekkelijke sportomgeving en gezelligheid. Veel promotie en wat meer 
"bruis" 

 

3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te 
sporten? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Toelichting 
• Alles is geprivatiseerd en dat is prima. Ook de subsidie is er, deze maag voor de jeugdleden 

omhoog. Verder moet de gemeente zich niet te veel met de uitvoering bemoeien 

• En... ondersteunen van het verenigingsleven in kleine kernen. Als het verenigingsleven in kleine 
omvalt heeft dat invloed op de leefbaarheid in kleine kernen en daarmee de gezondheid en 
sociaal- maatschappelijk geheel. 

• Er zijn sportvouchers voor kinderen maar niet voor volwassenen. Voor volwassenen met weinig 
financiële middelen is hierdoor de drempel erg hoog om deel te nemen aan de maatschappij 
dmv sport. In Someren is deze voorziening er wel voor volwassenen 

• Geen ondersteuning aan burgers maar zorgen dat accomodaties OK zijn en blijven; en ja dat 
kost gemeenschapsgeld. Niet alleen zwembad etc maar ook skateramp en hindernisbaan. Niet 
alleen plastic spullen hiervoor kopen maar kijk ook naar hoe Staatsbosbeheer dit doet. 

• Het initiatief ligt bij de inwoners zelf. het is verspilde energie en geld om deze mensen tot 
sporten te activeren. Wat wel mogelijk is het buitengebied wandelvriendelijker inrichten met 
mooie verbindingspaden door het buitengebied van Asten. Nu zijn die er niet of nauwelijks. 
Mooie paden daar bedoel ik natuurpaden of zandweggetje in een idyllische omgeving. Dus geen 
onderhoudswegen die je in de bossen ziet. Iedereen heeft gemerkt dat in de coronatijd heel 
veel mensen gingen wandelen, voor ontspanning, uithoudingsvermogen, gezellig met het gezin. 
Hieraan zie je dat er behoefte is. Dus geen dure sportvelden aanleggen, gewoon het 
buitengebied natuurvriendelijker maken. Dan gaat het echt wel lukken. 

• Ik woon nu op het korenveld in Heusden, daar worden komend jaar weer 63 woningen bij 
gebouwd. Er liggen mooie wadi’s maar geen mooi ingericht sportveldje, Er ligt een veldje aan de 
patrijsweg maar daar groeit overal bossage omheen en heb je geen controle als ouder.   
Er moet een trapveldje komen waar de sporters terecht kunnen ook moet er een basket 
geplaatst worden en een korfbalpaal eveneens moet er een volleyballer geplaatst worden, dit 
zal veel kinderen uitnodigen tot bewegen. Nu zie ik ze bezig bij de wadi’s en op straat. 

• Maar wat je ook doet, het is en blijft een verantwoording van de mensen zelf om te gaan 
sporten. 

• Met mijn beperkingen kan ik niet aansluiten in een groep, individueel zou kunnen maar dan zou 
de begeleiding structueel en opgeleid moeten worden. 

• Op basisschool lekker spelen en sporten van daar uit gaan ze vanzelf met vrientjes of 
vriendinnetjes. 
Ook voor de diverse muziekverenigingen is het moeilijk om aan leden te komen. 
Dan hebben we het nog niet eens over de lessen en doorzetting welke hiervoor nodig is gehad. 
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• Persoonlijk vind ik het niet meer aantrekkelijk om te gaan sporten in de Schop. Het ruikt bij de 
ingang al naar schimmel, zelfs in het cafe. Maar in de achterste kleedlokalen stinkt het 
verschrikkelijk. In kleedkamer 4 van de heren is het heel erg. Als mijn man thuiskomt van de 
Schop, moeten alle kleren direct in de wasmachine en de schoenen buiten luchten. Als ik de 
kleren nog een nacht laat liggen in de bijkeuken, stinkt het er helemaal naar schimmel. Buiten 
dat het een bijzonder onaangename geur is, is er ook een gezondheidsrisico. Want schimmel is 
echt niet gezond voor mensen. En als je dan gaat sporten voor je gezondheid, loop je eerder 
meer risico dan dat het voordeel oplevert.  
Laatst hadden wij een feestje in het cafe van de Schop, en ook toen stonken alle kleren zo erg, 
dat alles meteen in de was moest. Dit geeft geen stimulans om "gezellig" te gaan sporten.  
Zelf sport ik niet in Asten, omdat mijn sporten hier niet aangeboden worden.  Ik doe aan 
stijldansen in Deurne en ga naar Someren voor Krachttraining in een -met infrarood- 
verwarmde cabine. Voor stijldansen zou het erg leuk kunnen zijn om dat in Asten ook te 
organiseren. Veel mensen willen nog wel een dansje wagen op een vrije dansavond als dat in de 
buurt is, zodat ze op de fiets kunnen en ook nog een gezellig drankje kunnen doen. Dansen is 
bewegen, onthouden, motoriek, sociale contacten en muziekbeleving. Tip: zoek iemand die dat 
op een fijne vloer wil organiseren en promoot het flink. Daar komen ook wat oudere mensen op 
af, komen die ook weer op de vloer ipv in de luie stoel. 

• Promoten van sporten werkt niet of nauwelijks. Iedereen weet al lang dat sporten goed voor je 
is. En toch lukt het niet altijd. Daarom werken voorlichtingscampagnes niet of nauwelijks. Je 
moet mensen directere korte termijn beloningen geven enerzijds en het gewenste gedrag 
gemakkelijker maken anderzijds. Een gezonde vitale bevolking kost namelijk veel minder dan 
het verzorgen van een ongezonde bevolking. 

• Sorry maar jammer genoeg is deze hele vragenlijst niet meer van toepassing voor mij. 
    ik kan nog wel echt genieten van het kijken van sport.  !!! 

• Sporten heeft bij kinderen het buiten spelen verdrongen. Kinderen die nog wel buiten spelen 
hebben veel meer lichaamsbeweging dan kinderen die sporten. Hou op met het stimuleren van 
sport, zie gedaan te krijgen dat kinderen weer massaal buiten spelen. Voor volwassenen moet 
gelden: sport alleen als je dat graag doet. Voor de gezondheid moet je het niet doen. 
Gezondheid is meer een kwestie van voldoende beweging is je dagelijkse leven inbouwen en 
goed eten. Sporten maakt niet dat je langer leeft. Sporten beschermt je niet tegen 
welvaartsziekten. Uitzondering is hockey maar dat komt doordat je daar een netwerk opbouwt 
waarmee je later meer geld gaat verdienen en dat maakt je wel gezonder. Wat is wel goed voor 
mensen? Spelen, muziek maken, cultuur en vooral GOED ONDERWIJS! 

• Veel huidige ouderen sporten veelal nog steeds omdat die dat van jongs af aan al gedaan 
hebben en dus zijn blijven doen. Kinderen en jongeren kunnen extra gestimuleerd worden om 
te gaan sporten i.p.v. steeds (vaak binnen) te gamen. Sportscholen, verenigingen en basis- en 
middelbare scholen zouden vooral kennismakingsactiviteiten moeten organiseren om zo de 
belangstelling voor gezonde sportbeoefening (zowel binnen als buiten) te wekken en te 
stimuleren. 

• Vind ik geen taak van de gemeente. Mensen moeten zelf willen bewegen. Dat mensen gezond 
eten is belangrijker dan sporten. 

• Vooral de huisartsen zouden moeten aandringen op sporten, dat is voor veel klachten het beste 
medicijn. 
Maar ja die ( moeten) sponseren liever de farmaceutische industrie. Bewegen/ sporten is veelal 
het beste medicijn 
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4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de 
sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk 
• Er zijn mogelijkheden in het zwembad. Bij KansPlus worden sportieve activiteiten gehouden. 

Men kan o.a. terecht bij het G-voetbal van NWC.t 

• Ze moeten wel zelf erop uit om te sporten 
 

 

4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de 
sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk: 
• Er zijn geen gratis sportmogelijkheden behalve bij de fysio 

• Geen idee waar of welke van dergelijke voorzieningen er zijn 

• Ook geen begeleiding aanwezig 

• Voor mensen met autisme of iets dergelijks zijn er te weinig sportgelegenheden met wat zorg 
en met minder harde muziek, of prikkelbeperkte uren. 

• Zie vorige vraag 
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4. TipAsten 
Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Asten vergroten. Via 

het panel TipAsten kunnen alle inwoners in de gemeente Asten hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een gemeenschappelijk 

vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op www.tipasten.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipAsten is een gemeenschapspanel, opgezet 

vanuit de gemeenschap. Heeft u 

marktonderzoekvragen  of andere vragen over 

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor 

de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipAsten maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel marktinformatie 

op te halen over Asten en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Glasvezel, ‘Stemmen’ en ‘Veiligheid en criminaliteit’. 

 

 

https://www.tipasten.nl/marktonderzoek
https://www.tipasten.nl/marktonderzoek
https://www.tipasten.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipasten
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
https://www.tipasten.nl/onderzoeksresultaten
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5. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Herstraat 20  
5961 GJ Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

